

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й  
№ 60 (1469)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
18 мая  
1941 г.  
Цена 75 коп. в месяц.

## Опровержение ТАСС

Агентство Гавас—ОФП распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала «советское коммюнике», в котором якобы говорится, что советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступле-

ния на службу в иракскую воздушную армию. Аналогичные сообщения своего багдатского корреспондента опубликовало американское агентство Юнайтед Пресс. ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

### 25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 г.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая с. г. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся г. Москвы и экскурсанты-передовики сельского хозяйства.

В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов-представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций. (ТАСС).

### Показатели весеннего сева по нашему району на 16 мая

Подготовлено почвы—17286 га, в том числе вспашки—9331 га, перепахано явн—6640 га, культивация—1315 га.

Посеяно зерновых—13670 га, из них: пшеницы—4441 га, овса—6018 га, вики на зерно—1309 га, вики на сево—873 га, ячменя—256 га, гороха—616 га.

Перекрестным способом посеяно 1700 га.

Заложено в яровизацию 12626 цент., из них: вики—1976 цент., овса—7389 цент., пшеницы—3000 цент., ячменя—1045 цент., картофеля—1960 центнеров.

Протравлено термическим способом—2830 центнеров. Подкормлено озимых—785 га. Заборонено озимых—822 га.

Тракторами МТС сплано 1800 гектаров, закультивировано 70 гектаров и посеяно 174 гектара.

### Сев закончили

Р-Маклоково. Колхоз «Красное знамя» (председатель колхоза тов. Семин А. И.) 15 мая закончил сев яровых зерновых и бобовых культур на площади 93 гектара.

Сев проведен на высоком агротехническом уровне. 25 гектаров пшеницы посеяно перекрестным способом. 44 центнера пшеницы протравили термическим способом. 32 гектара овса посеяли яровизированными семенами (из них 4 гектара перекрестным севом). На площади 6 гектаров посеяли яровизированными семенами ячмень. Бобовые культуры в 26 центнеров клевера обработали нитрагином. Сев проведен в 7 дней.

Севец колхоза Колчип Андрей на 13-рядной селке засевал в день по 12 гектаров против 8 гектаров, установленных по норме. Другой севец Варганов Владимир на 11-рядной селке засевал по 9 гектаров в день против 6 га по норме. О. Сайгина.

### Хороший общественник

Заведующий Прудыщенским клубом тов. Н. А. Бубин является хорошим общественником первичной комсомольской организации. Все поручения комсомольской организации Бубин выполняет аккуратно и в срок.

Под руководством тов. Бубина в колхозе «Непобедимый» выпускается общеколхозная газета, в которой ярко отражается хозяй-

Социалистическое соревнование говорит: помогай отстающим догонять лучших и добейся общего под'ема.

СТАЛИН.

### ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков

социалистического соревнования

По решению Спасского исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) заносим на районную доску почета:

8. КОЛХОЗ «ЗАРЯ КОММУНИЗМА» (председатель колхоза Белов П. М.), Саблуковского сельсовета, 16 мая закончивший сев зерновых и бобовых культур на площади 403 гектара. Сев проведен в 7 рабочих дней на высоком агротехническом уровне. 293,5 гектара пшеницы и овса колхоз посеял перекрестным способом, посев провел яровизированными и термическим способом протравленными семенами и семенами, зараженными азотобактерином и нитрагином. В почву колхоз внес 12 тонн минеральных удобрений. Качество сева принято только на хорошо и отлично.

9. САБЛУКОВСКУЮ ПЕРВИЧНУЮ ПАРТОРГАНИЗАЦИЮ ПРИ КОЛХОЗЕ «ЗАРЯ КОММУНИЗМА» (секретарь первичной парторганизации тов. Кучеров А. И.), организовавшую широкую массово-политическую работу, социалистическое соревнование и стахановские методы труда, и тем самым обеспечившую проведение весеннего сева в сжатые сроки.

10. КОЛХОЗ «ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА» (председатель колхоза тов. Пронин Н. И.), 17 мая закончивший сев зерно-бобовых культур на площади 428 гектаров (план Рай30 290 га). Сев проведен в 8 рабочих дней. Перекрестным способом посеяно 404 гектара. Термическим способом протравлено 275 центнеров, заражено азотобактерином 330 центнеров, 430 центнеров прояровизировано. На 130 га семена клевера и люцерны обработаны нитрагином.

### Пашут производительно и экономят горючее

Тракторист Попов Иван Ефимович работает в колхозе имени Молотова, Б-Ватрасского сельсовета, на колесном тракторе. В течение недели, с 8 по 15 мая он довел выработку на пашне с 8 до 8,3 гектара за смену. За это время тов. Попов по норме должен израсходовать горючего 531 килограмм. Фактически он израсходовал 329 килограммов. Таким

образом тов. Попов сэкономил горючего 202 килограмма.

Сменщик Попова тракторист Шумкин (работает первый год) довел выработку на тракторе за свою смену с 3,5 гектара (8 мая) до 6 гектаров (15 мая), а 16 мая сплал 6,8 га. Он сэкономил горючего 21,2 килограмма.

Г. Андрианов—директор Спасской МТС.

### Две противоположности

Бригада Сайгина (колхоз им. Чапаева) 16 мая в 6 рабочих дней полностью закончила сев бобовых и зерновых культур. Все зерновые культуры посеяны перекрестным способом, семена об-

работаны бактериальными удобрениями, а пшеница протравлена термическим способом. На площади 25 гектаров бригада внесла минеральные удобрения; 35 гектаров озимых подкормлено.

В этой бригаде многие колхозники дневные нормы перевыполнили, а севцы, работая и ночью, засеяли по 19—20 гектаров на 13-рядной селке.

Значительно отстает бригада Макарова, которая посеяла только 62 процента площади зерно-бобовых культур. Бригадир Макаров даже попыток не делал организовать сев в ночное время и сравниться с передовой бригадой Сайгина.

Самарин.



Выступление тов. И. В. Сталина 5 мая 1941 года в Большом Кремлевском дворце на торжественном собрании, посвященном выпуску командиров, окончивших военные академии.

### Наши победы

На 17 мая в Саблуковском сельсовете все колхозы закончили сев ранних зерновых культур на площади 880,3 гектара (план 880 га). Перекрестным способом посеяно 342 гектара (план 200 га), 24 гектара посеяно узкорядным способом. 283 центнера пшеницы протравлено термическим способом 795 центнеров семян всех культур было прояровизировано.

Передовыми колхозами по сельсовету являются «Заря коммунизма», «Трудовик» и «Пионер».

В колхозах на сево широко было развернуто социалистическое соревнование. Более 50 колхозников перевыполнили дневные нормы от 150 до 200 процентов. Пахаря, например, пахали от 1,8 до 3 гектаров (Вакулов И. А. и др.), бороновальщики—от 6

до 8 гектаров (Бумегин М. С. и др.) и севцы—от 10 до 27,5 гектаров (Грезин А. Ф., Шиголин И. А. и другие).

Этому предшествовала широкая и повседневная массово-политическая работа. За период сева проведено более 100 групповых бесед и чтений, выпущено 14 общеколхозных и до 30 бригадных стенгазет. До 40 человек работало агитаторами и чтецами. В колхозах, бригадах и при сельсовете были доски показателей, на которых ежедневно отражался ход весеннего сева.

Во всех колхозах было организовано общественное питание.

Сейчас колхозы нашего сельсовета готовят почву под поздние культуры, боронят озимые.

И. Грезин—председатель сельсовета.

### В колхозах Ключищенского сельсовета

Колхоз «Успех» 15 мая закончил сев бобовых и зерновых культур на площади 80 гектаров, из них 25 гектаров посеял перекрестным способом, остальные рядовым. 102 центнера семян вики, овса и ячменя прояровизировали, 68 центнеров овса протравили формалином и 41 центнер пшеницы—препаратом АБ.

Колхозники Ф. И. Додонов, А. А. Шкилев, В. П. Рябов, П. Н. Шкилев и А. Д. Шкилев дневные нормы выработки перевыполнили в полтора—два раза.

Плохо организован труд в колхозе «Порыв». У бригадира третьей бригады Сорокина долгое время было «сырое» настроение,

а сейчас ссылается на «болезнь» колхозников. В этой бригаде 14 мая пахарь П. И. Шеронов взял лошадей со двора в 8 часов утра, после чего заехал домой, где задержался еще на час. А бороновальщик М. А. Соболев в этот день поехал в поле на одной лошади и проработал до обеда всего 2,5 часа. Часть лошадей в колхозе не используются, они простаивают во дворе.

Из-за расхлябанности дисциплины колхоз с проведением полевых работ отстает, и на 16 мая посеял всего 55 процентов плана бобовых и зерновых культур.

Легошин—председатель Ключищенского сельсовета.

Трудовые крестьяне Советской Латвии заключают договора с МТС на обработку земли.



Трудовая крестьянка Сигулдской волости Н. Рудзите (вторая слева) подписывает договор с МТС. Справа от нее — директор Сигулдской МТС А. Берзиньш и старший агроном Б. Лусис. Слева — агроном Л. Мелкерт. Фото Я. Пуце

## К началу испытаний школа готова

В нашей школе большинство учителей прохождения программного материала закончили в первой половине последней четверти, что дало возможность своевременно начать повторение. Повторение проводили на ряду с прохождением нового материала, а также отводили специальные уроки. В обоих случаях учителя сосредоточивались на трудных разделах программ и на разделах, плохо усвоенных учащимися.

Учительница Заболотская к началу четвертой четверти имела значительное отставание в X классе по геологии, в IX классе по дарвинизму и в VII классах по зоологии. Дирекция и учительский коллектив ей оказали помощь и этот прорыв устранили.

В помощь учащимся, для лучшего и качественного повторения, в каждом классе по испытываемым предметам проводились консультации. Интерес учащихся к ним был большой. Например, 29 апреля в классе изъявил желание

явиться на консультацию 10 человек, а явилось 21. Сильно слабые ученики получали помощь и помимо консультаций.

В весенние каникулы во всех селениях учителя провели родительские собрания, на которых рассказали им об инструкции Наркомпроса об испытаниях и о помощи родителей школе и своим детям в период испытаний.

Сейчас билеты для устных испытаний и письменные работы для всех классов (за исключением VII, X) составлены, проверены и исправлены, расписание испытаний вывешено. По каждому предмету и классу выделены ассистенты. Классы приводятся в надлежащий для испытаний вид.

Мы учли и подготовили и такие вещи, как бумага, чернила, перья, промокашки, мел, бланки протоколов и другое, что будет необходимо для испытаний.

Так подготовилась школа к испытаниям. Петухов — директор Парковской средней школы.

## Сдать испытания на хорошо и отлично

К прозрачным испытаниям мы начали готовиться еще задолго до весенних каникул. Всю подготовку проводили коллективно, в классной обстановке, используя школьные наглядные пособия. По географии материал учебника сначала мы зачитывали, потом рассказывали с показом всех названий по карте; по русскому языку и арифметике делали упражнения на классной доске. То, что некоторые из нас забыли или не знали, лучшие ученики разъясняли.

Коллективная подготовка нам очень помогла, так как вместе легче проверить себя и получить помощь. Так повторили мы весь материал. После этого мы стали повторять этот же материал индивидуально для того, чтобы лучше убедиться в прочности своих знаний. Кроме такого повторения каждый из нас посещает консультации, которые проводят с учащимися учителя.

### Получают пособие по многодетности

По постановлению Исполкома Облсовета назначено государственное пособие в размере 2 тысяч рублей следующим многодетным матерям.

1. Новиковой Аве Павловне (с. Нивовка), имеющей 7 человек детей, ежегодно до 5-летнего возраста ее дочери Марии.

2. Хамзиной Халыи (д. Парша), имеющей 7 человек детей, еже-

годно до 5-летнего возраста ее дочери Салии.

3. Исаковой Александре Евграфовне (с. Вазьяка), имеющей 7 человек детей, ежегодно до 5-летнего возраста ее дочери Татьяны.

4. Харитоновой Марии Алексеевны (пос. Красные Мары), имеющей 8 человек детей, ежегодно до 5-летнего возраста ее сына Виктора. Пронина.

## Своевременно рассчитаемся за 15 лотерею

Среди трудящихся нашего района распространено билетов XV Всесоюзной лотереи Осоавиахима на 25 тысяч рублей. Поступило за билеты на 16 мая средств 7 тысяч рублей.

Быстрое распространение билетов XV Всесоюзной лотереи Осоавиахима по нашему району свидетельствует еще раз об огромном желании советского народа крепить оборонную мощь нашей родины.

Только по Спасскому и Турбанскому сельсоветам билетов распространено на 8097 рублей.

Коллективы редакция райгазеты «Знамя коммунизма», швейной промартель имени 23 годовщины РККА и колхозники колхоза «Красный труженик» первыми в районе полностью закончили расчеты по лотерее. Блязки к исполнению сбора денег за реализованные билеты первичные организации Осоавиахима при уполномоченном райсвязи и другие.

Плохо организован расчет за билеты лотереи среди рабочих Турбанской фабрики, служащих нарсуда и работников райотделения НКВД, где уполномоченные Сяцян, Камраш и Подикарпов этим делом не занимаются, пустили его на самотек. Совершенно не праступили к работе по реализации билетов лотереи уполномоченные Ключкин (МТС) и Русков (райпотребсоюз).

Задача каждого товарища, подписавшего на билеты XV Всесоюзной лотереи Осоавиахима — быстро оплатить подписную сумму. Уполномоченные по реализации XV лотереи должны шире развернуть массово-агитационную работу среди населения, проводить реализацию лотереи за наличный расчет. И темпы реализации необходимо закрепить быстрее внесением наличных средств.

Тимачев — зав. военным отделом РК ВКП(б).

## Забытые детские ясли

Руководители колхоза имени XVIII парт'езда об открытии детских яслей совершенно не заботятся. Председатель колхоза тов. Буров всем давал обещание, что ясли будут работать с 15-мая, но для открытия их ничего не предпринял. Помещение не подготовлено, кроватей нет, продукты питания не выданы.

Зав. детскими ежедневно ходит в правление колхоза и просит принять меры к подготовке помещения, но тов. Буров и другие члены правления остаются к ней глухи. Часто от руководителей колхоза приходится слышать: «А зачем нам открывать ясли до прополки? Разве для того, чтобы дать возможность женщинам стоять в очереди за мануфактурой?»

Такие разговоры руководителей колхозов неверны. Очевидно, тов. Буров не уяснил всей важности вовлечения женщин во все виды сельскохозяйственных работ. К-а.

### План сева выполнили

Колхоз «Воспитание» (председатель колхоза Тулякин Н. Н.), С-Прудинского сельсовета, 16 мая закончил сев ранних зерновых и бобовых культур на площади 40 гектаров.

Талыанов — секретарь сельсовета.



## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 15 и 16 мая).

Германская авиация 15 и в ночь на 16 мая атаковала различные военные объекты Англии. Продолжались операции на море. Сообщается о потоплении ряда английских торговых пароходов.

Иностранная печать отмечает значительное расширение операций английских военно-воздушных сил. В налетах на Германию теперь принимает участие большее, чем ранее, количество самолетов. Применяемые английскими самолетами бомбы отличаются огромной разрушительной силой. В ночь на 16 мая главным объектом налетов английской авиации был Ганновер. Соединение крупнейших бомбардировщиков атаковало Берлин. Бомбардировке подверглись, кроме того, Гамбург, Вуксхаген, доли Кале, Булонь и Дьепа, Сеп-Назера и Лориана (Франция).

В Северной Африке наиболее ожесточенные бои происходили у Соллума, на ливийско-египетской границе. Крупные части англичан

при поддержке танков предприняли наступление на форт Бапуццо и Соллум. Часть английских войск, по германским сведениям, вступили в Соллум. Агентство Рейтер передает, что английские части, оперирующие в районе Тобрука и Соллума, продолжают наступление.

На фронтах в Ираке большую активность проявляет как английская, так и иракская авиация. По английским сообщениям, в Ирак сброшено некоторое число германских самолетов. Выступивший в палате общин английский министр иностранных дел Иден сообщил, что французские власти разрешили немцам использовать аэродромы в Сирии. Иден заявил, что английское правительство предпримет действия против немецких самолетов на сирийских аэродромах. Французское же правительство, заявил Иден, не сможет избежать ответственности за создавшееся положение.

### Сообщение германского информационного бюро о Гессе

БЕРЛИН, 13 мая. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистический пресскорреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключающейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии, Гесс

спустился на парашюте в Шотландии, «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден равным.

Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, «но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня». «Национал-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей».

### Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершмитт-110». Недалеко от

него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом. (ТАСС).

### Выступление Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, Черчилль не сделал в палате общин заявления об исходе переговоров представителями министерства иностранных дел Кирпатрика с Гессом. Черчилль заявил, что он сделает в палате

общин соответствующее заявление, как только представится возможность. «Но, — сказал Черчилль, — выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общественными интересами». (ТАСС).

### ВМЕСТО СЕВА — ПЬЯНКА

11 мая в Антоновский магазин Спасского сельпо привезли из Сергача 96 литров вина. Председатель колхоза «Перелом» Бураков дал распоряжение сдать вино на склад колхоза с тем, чтобы кладовщик колхоза Никитин продал его колхозникам.

Такая, с позволения сказать, «торговля» привела к тому, что почти все колхозники и бригадир колхоза в течение трех дней пьянствовали. Весенний сев в эти дни был сорван.

Неслучайно, колхоз «Перелом» является одним из отстающих в районе. На 15 мая здесь засея-

но только 38 гектаров из 540, а вспахано 130 га, из них 88 га вспахано тракторами.

Такое преступное отношение председателя колхоза Буракова к весеннему севу должно привлечь внимание судебно-следственных органов, которые со всей ясностью должны сделать соответствующие выводы и дать Буракову по заслугам.

Н. Симонов

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.» Тираж 3000 экз. МЦ 6705